
COMUNE DI SAN CESARIO SUL PANARO 
Gruppo Consiliare 

"Lista Civica Nuovo San Cesario" 
 

 

INTERROGAZIONE  
 

da sottoporre alla prima seduta utile del Consiglio Comunale 
 
 

 

All’attenzione 

SIG. SINDACO – MEMBRI DELLA GIUNTA 

 

Oggetto: COMMISSIONI MENSA E QUESTIONARIO ANONIMO 

 

Premesso che  

Con deliberazione n. 34 del 4 Aprile 2022 la Giunta ha approvato il “Disciplinare per il 

funzionamento dei comitati e delle commissioni mensa del servizio di ristorazione 

scolastica” e la scheda di verifica della mensa scolastica per le commissioni. 

 

Nella deliberazione di cui sopra la Giunta dichiara di ritenere fondamentale, ai fini del 

buon andamento del servizio mensa, la collaborazione con le famiglie ed il mondo 

della scuola.  

 

Le Commissioni mensa scolastica sono organi di rappresentanza che controllano la 

gradibilità del pasto e delle modalità di erogazione del servizio attraverso schede di 

valutazione opportunamente predisposte dove vengono riportati eventuali 

suggerimenti ed i reclami.  

 

La Commissione mensa della Scuola dell’Infanzia “Sighicelli” è composta da un 

genitore per ogni sezione, due educatrici, un’ausiliaria. La Commissione mensa della 

Scuola primaria “Verdi” è composta da un genitore per ogni classe, dalle insegnanti 

referenti mensa, un’ausiliaria.   

 

I rappresentanti dei genitori nelle commissioni mensa sono scelti su proposta dei 

genitori stessi. Il Comune, acquisiti i nominativi dei componenti, provvede alla nomina 

degli stessi con atto dirigenziale. La partecipazione dei genitori è volontaria e gratuita. 

 

Dopo l’assaggio dei pasti i genitori della Commissione mensa compilano la “Scheda di 

verifica refezione scolastica” che viene consegnata al Servizio Istruzione del Comune.  
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Considerato che  

Nonostante l’istituzione delle Commissioni mensa ci risulta sia stato diffuso fra i 

genitori un questionario di gradimento del servizio mensa in forma anonima, 

prontamente respinto dall’Assessore Brighetti il quale, con comunicazione ufficiale, ha 

chiesto ai genitori di ignorare il questionario e di fare riferimento unicamente alle 

Commissioni mensa.  

 

Sono a formulare le seguenti domande 

1. Quale utilizzo viene fatto delle schede di verifica del servizio mensa compilate 

dai membri dalle Commissioni?  

1. Facendo riferimento alle schede compilate dai genitori dall’inizio dell’anno 

scolastico, quale valutazione complessiva della gradibilità dei pasti è emersa? 

1. Facendo riferimento alle schede compilate dai genitori dall’inizio dell’anno 

scolastico, quale valutazione complessiva delle modalità di erogazione del 

servizio è emersa? 

2. Il Comune si è confrontato con i genitori per comprendere le ragioni della 

diffusione del questionario anonimo? In caso di risposta positiva, quali ragioni 

sono emerse dal confronto con i genitori? 

3. Il Comune ritiene la diffusione del questionario anonimo fra i genitori un segnale 

di un malcontento diffuso nei confronti del servizio mensa?  

4. Il Comune ritiene la diffusione del questionario anonimo fra i genitori un segnale 

di un malcontento diffuso nei confronti della gestione da parte del Comune delle 

schede di valutazione predisposte dalle Commissioni mensa?  

 

San Cesario sul Panaro 20.02.2023            Il Consiglieri Sabina Piccinini e Ivano Soli 
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